

Цена 5 коп.

## Составы команд:

### «СЕЛЕНГА» (Улан-Удэ)

#### Вратари:

Вадим Титов (1943 г.р.)  
Георгий Бушуев (1950)

#### Защитники:

Борис Солонский (1949)  
Анатолий Русаев (1945)  
Виктор Чикачев (1941), КМС  
Владимир Плюснин (1946)  
Василий Шутко (1953)

#### Полузаштитники:

Алексей Кизеев (1946), КМС  
Юрий Кокорин (1955)  
Валерий Михнов (1950)  
Сергей Кокорин (1957)  
Сергей Чупров (1956)

#### Нападающие:

Юрий Изюмцев (1948)  
Михаил Пастухов (1953)  
Юрий Самсонов (1950)  
Анатолий Михнов (1948)  
Сергей Тутаев (1956)

Начальник команды —  
**А. Д. ЖАМЬЯНДАБАЕВ.**

Старший тренер — **А. И. ЖУЙКОВ.**

Тренер — мастер спорта  
**А. Н. МЕРЗЛЯКОВ.**

Составы команд и судейской бригады на игру будут объявлены по радио стадиона.

Очередной матч чемпионата СССР на стадионе им. 25-летия Бурятской АССР состоится 14 августа. Встречаются «Селенга» — «Орбита» (Кыл-Орда).

ЗАПОЛНИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Результат матча \_\_\_\_\_

Голы забили \_\_\_\_\_

Судьи матча \_\_\_\_\_

Н-04843—763—75—1000 тип. У-У ЛВРЗ

стадион им. 25-летия БурАССР



# Футбол

10  
августа  
1975 г.

Первенство СССР среди команд  
мастеров второй лиги пятой зоны

## «Селенга»

(Улан-Удэ)

## «Химик»

(Джамбул)

Начало в 19 часов.

г. Улан-Удэ

## «ХИМИК» (Джамбул)

Джамбул имеет богатые футбольные традиции. Еще в 1921 году в Аулие-Ате (так назывался город) силами комсомольцев была спланирована футбольная площадка. Это был первый стадион Джамбула. Местные футболисты часто выезжали, а также приглашали к себе спортсменов г.г. Чимкента, Туркестана, Пишпека (ныне Фрунзе).

В 30-х годах в связи со строительством Туркестано-Сибирской железной дороги (Турксиб) начали возводиться стадионы на станциях Луговое, Чу, Джамбул, а затем и в других районах области.

После войны джамбульский футбол выходит на республиканскую арену. В 1946 и 1947 г.г. «Локомотив» (Джамбул) становится чемпионом Казахской ССР, а «Динамо» (Джамбул) в 1950 году выигрывает Кубок республики, вскоре успех динамовцев повторил «Тепловозник».

В последующие годы юное поколение, сменившее ветеранов, умножило силу джамбульского футбола.

В 1961 г. спортсмены Джамбула получили право выступать в классе «Б». Во всесоюзных соревнованиях дебютировал «Металлист». Затем название команды дважды менялось на «Восход» и «Энергетик», а итоги участия в чемпионате таковы: 1961 г.—13 место, 1962—15, 1963—11, 1964—7, 1965—7, 1966—10, 1967—20, 1968—7, 1969—4, 1970—13.

В 1971 г. коллектив с эмблемой «Алатау» дебютировал во второй лиге класса «А». Клуб отлично провел сезон и занял второе место, уступив только пермской «Звезде», которая выступает ныне в первой лиге. Следовало ожидать, что в сезоне 1972 г. «Алатау» будет в числе лидеров. Но состав участников существенно обновился. Появление сибирских команд «Кузбасс» (Кемерово), «Иртыш» (Омск) и ряда казахстанских внесло корректировки в соотношение сил соперников. Сыграл свою роль и тот факт, что ряды джамбульцев, особенно в линии нападения, почти полностью изменились. В итоге—8 место.

К сезону 1973 г. коллектив «Алатау» готовился под руководством нового тренера, бывшего игрока «Кайрата» (Алма-Ата) и «Шахтера» (Караганда) мастера спорта Е. И. Кузнецова. В команде сохранился в основном состав, которому предстояло выступить значительно успешнее прошлого года. Уверенно начав чемпионат, «Алатау» сразу входит в лидирующую группу и заканчивает сезон на 2 месте, уступив первое «Трактору» (Павлодар) лишь по разности мячей. В 1974 году ряды клуба вновь претерпели изменения, к тому же многие игры коллектив провел ниже своих возможностей и в итоге занял 12 место.

В 1975 году команда перешла в коллектив физкультуры Джамбульского фосфорного завода им. Ленинского комсомола и получила новое название — «Химик». Руководство клуба осталось прежним, а в составе произошли изменения. Выбыли С. Байшаков, В. Суягин, Дастанбаев, В. Нурпеисов. Приглашены опытные, а также молодые спортсмены: Вагапов из «Востока» (Усть-Каменогорск), Терещенко и Петров — из «Спартака» (Семипалатинск), Максимов — из «Металлурга» (Чимкент), Губанов и Крыганов — из «Труда» (Джизак), Мусабеков и Кельдыбаев — из футбольной школы города.

В новом сезоне джамбульцы, ряды которых состоят из спортсменов восьми национальностей, показывают мощный, результативный футбол и входят в число лидеров. Особенно уверенно «Химик» играет дома: на своем поле коллектив не потерпел ни одного поражения и набрал 16 очков из 18 возможных. На выезде же команда выступает значительно слабее: четыре проигрыша, четыре ничьи, одна победа и только 6 очков из 18. Причем, первого выигрыша на поле соперника джамбульцы добились лишь 2 августа, в стартовом матче второго круга. Имея преимущество в матче с «Авиатором» в Иркутске, казахские спортсмены пропустили мяч в свои ворота (гол провел Корнаков), но затем сравняли счет (Крыганов), а за 10 секунд до финального свистка вырвали победу — 2:1.

До 1955 года улан-удэнцы и джамбульцы в матчах чемпионата страны не встречались, а 13 июня состоялось их первое знакомство. Поединок в Джамбуле прошел с большим преимуществом казахских футболистов. После первого тайма счет был 4:0 в пользу хозяев поля (три мяча провел форвард Александр

Яковенко и один — защитник Анатолий Русаев в свои ворота). Незадолго до окончания матча улан-удэнцу Александру Калашникову удалось забить гол престижа. Победил «Химик» — 4:1.

Итак, сегодня — вторая встреча казахских и бурятских футболистов. Улан-удэнцы должны проявить максимум воли и мастерства, чтобы взять реванш и реабилитировать себя за крупное поражение в первой половине турнира.

## Таблица разыгрыша.

### Положение на 6 августа

M	КОМАНДЫ	И	В	Н	П	Мачи	Очки
1	«Амур» (Благовещенск)	18	10	5	3	29—9	25
2	«Луч» (Владивосток)	18	10	3	5	20—13	23
3	«Химик» (Джамбул)	18	8	6	4	30—20	22
4	СКА (Хабаровск)	17	9	2	6	23—15	20
5	«Чкаловец» (Новосибирск)	17	6	7	4	21—13	19
6	«Орбита» (Кзыл-Орда)	16	8	3	5	23—18	19
7	«Динамо» (Барнаул)	18	8	3	7	22—17	19
8	«Селенга» (Улан-Удэ)	18	7	4	7	19—16	18
9	«Целинник» (Целиноград)	18	6	6	6	20—23	18
10	«Торпедо» (Томск)	18	5	8	5	18—21	18
11	«Автомобилист» (Красноярск)	18	7	4	7	18—22	18
12	«Трактор» (Павлодар)	18	6	4	8	18—19	16
13	«Спартак» (Семипалатинск)	18	5	6	7	18—21	16
14	«Шахтер» (Караганда)	18	6	4	8	17—20	16
15	«Восток» (Усть-Каменогорск)	18	5	5	8	22—29	15
16	«Горняк» (Никольский)	18	5	4	9	18—29	14
17	«Локомотив» (Чита)	18	4	5	9	11—25	13
18	«Авиатор» (Иркутск)	18	3	5	10	14—31	11

### РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧЕЙ ЗА 6 АВГУСТА:

«Амур» — «Динамо» — 1:0  
(мяч забил Курцаев)

«Авиатор» — «Орбита» — 0:2  
(мячи забили Ципкун и Чевелев)

### СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Луч» — «Торпедо»  
СКА — «Автомобилист»  
«Амур» — «Чкаловец»  
«Локомотив» — «Орбита»  
«Селенга» — «Химик»  
«Авиатор» — «Горняк»  
«Восток» — «Спартак»  
«Трактор» — «Шахтер»